

网海迷雾

“警官”现身反诈 却是诈骗分子



■剧情简介:南安市水头镇的小王日前被邀请加入一个读书群,本来以为可以优惠领取活动书籍,不料却被群内一名“警察”警告这是一个诈骗群。小王加了“警察”微信才发现,“警察”才是诈骗分子!所幸在民警的及时介入下,被骗钱款已成功追回。

■角色:受害人:小王;嫌疑人:湖南“张警官”
■出品人:融媒体记者 陈玲红 通讯员 曾肃琪

第1幕

群里出现“警察” 被告知不配合调查会是从犯

7月18日,南安市公安局水头派出所接到群众小王报警,称其遭遇了一起冒充“警官”的骗局,民警介入后,层层揭开背后的诈骗手法。

7月17日,小王在短视频平台上收到一网友的留言,对方邀请他加入一个QQ读书群领取活动书籍,小王未曾多想便加入了该群。

很快,群内一名自称是湖南“张警官”的男子在群内声称小王所在的这个群是诈骗群,已被警方监控,让群友添加其QQ配合调查。紧张的小王便加其好友,对方立即发来“警察证”照片以证明身份。“你加入了这个诈骗群,会被当作诈骗人员,要接受警方调查,必须配合操作自证清白。”小王被“张警官”严肃的话语吓到了。

“我们在办案的过程中,你不能向他人透露,只要配合调查,就可以证明清白。如果不配合,你就会被作为从犯对待,也会被列入失信人员名单。”“张警官”说。

第2幕

按要求给“警察”邮寄手机 次日被拉黑

“张警官”的话语中充满了威胁。小王顿时慌了神,不疑有他,立即根据“张警官”的指示,与其拨打视频电话,按照要求一步步操作。不知不觉中,小王用“张警官”提供的手机号重新注册了一个购物平台账号,并用个人账户支付购买了一款手机,邮寄到其提供的地址,随后还按要求删除了所有聊天记录、购物记录、扣款记录。此时的小王,完全没意识到自己已落入骗子通过下单寄物套现的陷阱。

第二天,当小王再联系“张警官”时,却发现对方已将自己拉黑,这才意识到自己被骗,急忙向水头派出所报警。



第3幕

相关记录已被删除 一条汇款记录成破案线索

水头派出所接报警情后,民警立即查看小王的手机,发现所有与诈骗相关的记录均被删除。但民警并没有放弃,将手机所有软件逐个进行细致检查,终于找到一条付款记录,并顺着这条线索找到平台购物信息。民警迅速与平台客服联系,对快递物流进行拦截。最终在客服的帮助下,成功拦截了下单的手机,并及时退回,追回了被骗的钱款。

南安公安郑重提醒,公检法机关办案有严格的法定程序,绝不会通过QQ、微信等社交软件要求当事人进行转账、购买物品寄送或提供现金、黄金等财物来“自证清白”。如遇有人以类似方式要求操作,务必保持冷静,不要轻信,应及时拨打110或前往当地派出所核实,避免遭受财产损失。

泉州交警重拳出击 多辆非法改装车当街被查

早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员赵美缘 文/图)改排气管、车辆外形、大灯……一些车主为了引人瞩目把汽车改装成“显眼包”,甚至想通过非法改装“飙车炸街”,展示“速度与激情”,这些行为不但违反交通法律法规而且危害公共安全。近期,泉州交警重拳出击,多辆非法改装、“炸街车”当街被查。

7月22日,台商区交警通过网络巡查发现,有人在短视频平台发布视频,驾驶非法改装的电摩,在公路上飙车“炸街”。民警根据线索展开调查,迅速锁定违法嫌疑人孙某,并依法传唤其接受调查。当事人孙某对上述违法行为供认不讳。民警对孙某开展了交通安全教育,并对其违法行为依法进行处理,同时要求其现场签订安全承诺书,责令其将车辆恢复至原状。

7月19日,台商区交警大队民警在海湾大道执勤时,发现一辆普通二轮摩托车涉嫌非法改装。经核查发现,该车存在未悬挂机动车号牌、擅自改变机动车外形和已登记的有关技术参数的违法行为。民警对驾驶人张某进行批评教育,依法对其进行处罚,并责令其将车辆恢复原样。

7月15日,在丰泽区安吉路与城东街路口,丰泽交警查处了一辆非法改装的汽车,对驾驶员作出处罚的同时,责令其将车辆恢复原样。

据交警介绍,非法改装车包括:擅自拆除机动车消声器或者改装排气的,擅自改装发动机、尾翼,加装不符合要求的空气动力学套件、侧扰流(侧裙)的,擅自改变车灯光色和规格、粘贴灯膜,拆除或加装灯具



非法改装的摩托车被交警查处

数量的,擅自改变车辆轮胎轮毂规格的,擅自改装车辆悬挂系统的等方面。

非法改装危害大,交警将持续严查严管飙车炸街、非法改装等交通违法行为。交警提醒广大驾驶人,马路不是竞技场,炸街炫酷危害大,私自改装是违法,文明守法平安行。

酒后遭遇远光灯 男子大打出手

早报讯 (融媒体记者陈玲红 通讯员陈小东 黄青青)酒后代驾回家,遭遇对向来车远光灯,被“亮瞎”的男子见提示不起作用,怒不可遏摇下车窗怒骂,接着双方大打出手,所幸民警及时赶到,事态才得以平息。

7月24日凌晨4时,市民黄某和朋友聚会后,叫了代驾司机返回位于南安市溪美街道某小区的家中。在来到小区附近的道路时,迎面过来的车开着远光灯,让黄某极度不适,黄某让代驾司机切换灯光,提示对方关闭远光灯,可是对方并没有理会。

狭路相逢,被对方远光灯晃得睁不开眼,一气之下,黄某打开车窗向着对方一通怒骂。另一边的小车司机陈某也气冲冲地停车下来和黄某理论。随着言语冲突不断升级,两个人开始互相推搡继而大打出手。一边的代驾司机上前劝阻无果后,拨打了报警电话求助。几分钟后,南安市公安局溪美派出所民警接到报警后迅速赶往现场处置。

现场,民警迅速将扭打在一起的两个人劝开,并了解现场情况。在了解到情况后,民警对双方进行了耐心的劝解,双方也认识到自己的错误,随后互相致歉,握手言和。一场纠纷也被化解了。